

委托放款“理财”被诈骗损失260万

“中间人”被判承担50%赔偿责任



法苑天地

受高息回报诱惑,姚某委托朋友先后将1800万余元款项向外出借,却没想到高息背后其实是诈骗。诈骗者被绳之以法,但姚某的260万余元钱款却收不回了,损失谁来担?记者日前了解到,通州法院通过一起委托合同纠纷案件的审理,对这一问题作出了回答。该院最终判令“中间人”夏某承担50%的赔偿责任,赔偿133万余元。

2018年1月开始,马某以做生意需要资金等为借口,向夏某借款并许诺高额回报。夏某先后向马某出借巨额资金,一开始也收到了高额利息。因为尝到了甜头,夏某还给马某打起了广告,向亲朋好友介绍单子或拼单,这些亲朋好友再从夏某处获得马某转来的高额本息回报。

姚某是夏某多年的朋友,其从夏某处获知高额“理财”信息后,先后通过夏某向马某出借1800万余元。后来,姚某通过夏某从马某处陆续收回1500万余元。

到了2021年4月,马某拆东墙补西墙也无力按时归还对外所借的款项,其诈骗犯罪东窗事发。法院经审理,以诈骗罪等罪名判处马某有期徒刑13年。

因马某的诈骗行为,姚某尚有260万余元未能得到受偿。姚某遂找到夏某催讨该款,但夏某认为其不是实际借款人,不应承担任何责任。姚某为了要回借款,一纸诉状将夏某告上了法庭。

姚某主张,其与夏某之间是民间委托理财关系,因受到马某诈骗造成的出借款项损失,夏某作为受托人在过程中存在过错,应当承担对260

万余元损失的全部赔偿责任。

夏某辩称,其只是作为中间人代为接收、转交出借和还款资金,自己和姚某都是马某诈骗的受害人。姚某为图高息回报出借巨额资金,对因此遭受的损失应自行承担责任。

通州法院审理后认为,姚某委托夏某将钱款转账给马某用于放贷,再由夏某将马某转来的本金及收益转回给姚某。在此过程中,姚某是委托人,夏某是受托人,夏某在其中没有进行管理,两人也没有约定收益分配或由夏某收取代理费,双方形成的是无偿委托合同关系。

根据民法典规定,无偿的委托合同,因受托人的故意或者重大过失造成委托人损失的,委托人可以请求赔偿损失。夏某作为一名从事财务工作多年的专业人士,向姚某推荐的放贷收益年息高达120%,理应预见到其中的巨大风险但却没有预见。相反,夏某为帮助马某能顺利“融资”,对外称马某有汽车、房产等抵押物,投资是有保障的,但其本人没有对此进行认真核实,未能尽到受托人所负的谨慎、勤勉的一般注意义务,并最终导致出借款项遭受马某诈骗而使姚某蒙受损失。夏某在履行委托事项过程中,存在重大过失,应对姚某的损失承担赔偿责任。

同时,法院认为,姚某为获取高息回报,轻信他人之言而自陷出借巨款毫无任何安全保障的放贷风险之中,对自身的损失也存在一定过错。

最终,法院酌情判令夏某对姚某被马某诈骗造成的出借资金损失承担50%的赔偿责任即赔偿133万余元,其余出借款项未能收回的损失由出借人姚某自行承担。

一审判决后,双方当事人均未上诉。

本报通讯员顾慧华

本报记者王玮丽

更俗剧院

最新演出信息



扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

南通体彩热线电话:83512819、81027380

两款新票在江苏上市 “火凤凰”单票最高奖金100万元

体彩顶呱刮两款全新票种与江苏彩友见面。其中,30元面值的新票“火凤凰”,单票最高奖金100万元;10元面值的新票“体育彩票·即刻出彩”,单票最高奖金25万元。

30元面值的“火凤凰”以内敛大气的暗红色为基调,以传统神话凤凰形象为主体,“火凤凰”在游戏规则上采用找奖金数字+数字匹配的玩法,单票有26次中奖机会,最高奖金100万元。主游戏:刮开覆盖膜,如果你的号码中任意一个号码与中奖号码相同,即中得该号码下方所示的金额;如果你的号码中任意一个号码与翻倍号码相同,即中得该号码下方所示金额的两倍。幸运游戏:刮开覆盖膜,

新票上市,好运多多,欢迎广大彩友到身边的体彩网点体验新票乐趣。

公益体彩 乐善人生

半裸男子欲从11楼跳下 如皋民警耐心开导成功劝阻

晚报讯 “我的男朋友要跳楼自杀,麻烦你们赶紧来……”近日,家住如皋市城北街道的杨女士焦急拨通报警电话。民警第一时间赶赴现场,通过耐心疏导,最终让男子放弃了轻生念头。

当日早晨5时许,正在值班的如皋市公安局经济技术开发区中心派出所社区管理中队副中队长何潇接到110指令,辖区有人要跳楼,他立即带队前往现场处置。

“今天谁来也没有用,我现在只想一死了之!”还没上楼,何潇就听见楼上传来刺耳的争吵声,抬头一看,一名男子上身赤裸,坐在11层楼的窗台边,情绪非常激动。“不要做后悔的事!”何潇一边大声呼喊,一边奋力向楼上奔去。

到达楼层后,男子不让任何人靠

近,而一旁的报警女子手足无措。持续了两三分钟后,何潇尝试着套近乎打破僵局,对男子好言相劝:“小伙子,死并不能解决任何问题,生命只有一次,如果你信任我,我愿意做你的倾听者。”一阵交谈之后,男子道出了缘由。原来,男子与女子已经订婚,近期男子投资不慎,债务缠身,家庭矛盾日益激增,一时冲动想到了以跳楼的方式来逃避现实。

了解详情的何潇对男子动之以情、晓之以理,男子情绪逐渐平复。何潇看准时机顺势将男子搀扶至安全地带,持续开导劝解,对男女双方都做了思想工作。听了民警的一席话,男子也认识到自身的错误,承诺今后不再做出傻事。

记者张亮

通讯员袁珣

护眼“神贴”能治百病? 一经营场所因虚假宣传被查



护眼贴会销现场

晚报讯 护眼贴不仅能贴眼睛,还能治疗全身上下多种疾病,你信吗?记者昨天了解到,在全国爱眼日来临之际,崇川区市场监管局和平桥分局查处了一起针对老年人的护眼“神贴”虚假宣传案件。

此前,崇川区市场监管局和平桥分局接到群众举报,称在崇川区某经营场所内存在针对老年人的会销,在销售眼贴的过程中存在虚假宣传,执法人员随即前往现场突击检查。

检查中,执法人员发现该经营场所内一员工正在结合屏幕上的PPT给老年人上课,通过这种方式销售眼

贴。现场共有20余名老人,其中多名老人正在试用眼贴。经查,PPT中宣称眼贴有疾病治疗功能,而且不仅能贴眼睛,还能治疗关节疼痛、鼻炎、耳鸣、中耳炎、湿疹等疾病。

这种眼贴真有那么神奇吗?执法人员进一步核查后发现,该场所售卖的眼贴就是普通商品,并非药品和医疗器械,只有缓解视疲劳的功效,并不含有医用效果,而该店宣传的治疗功能也无法提供宣传来源。目前,和平桥分局已对当事人予以立案,案件正在进一步调查中。

通讯员程龙 记者王玮丽

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

“奇幻圣境——西游之旅”开启880万派奖

为回馈广大购彩者的关心和支持,在“奇幻圣境——西游之旅”上市之际,江苏福彩于2023年5月10日至6月22日开展880万元派奖活动。

该款彩票是一组八联彩票,面值20元,最高奖金60万元。票面采用《西游记》原型——花果山风光为主图,兼顾花果山四季美景及西游元素,采用马克笔手绘形式,展现原著中阿育王塔、水帘洞、三元宫等八个景点风景。整幅票面

色彩明快、层次分明,各景点错落有致,着重表现西游风景山水清秀,富有生机,呼应主题。

派奖活动期间,对单张兑取“奇幻圣境——西游之旅”即开型彩票50元奖级的中奖彩票进行派奖。具体派奖规则为:单张兑取50元的彩票中奖者,派送20元固定奖金。

走进您身边的福彩销售站,体验指尖的快乐吧!

福彩双色球 2元可中1000万